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Svjetski speleološki kongres je najznačajnije svjetsko okupljanje istraživača špilja i stručnjaka u 
području speleologije koje se održava jednom u 4 godine, a skupom u Brnu (Češka) 2013. 
godine obilježena je 60. godišnjica od prvog kongresa u Parizu. Na kongresu je sudjelovalo 
1007 sudionika iz 53 zemlje.  Na kongresu su predavanjima i informativnim materijalima 
prezentirane aktivnosti i rezultati hrvatskih znanstvenika, speleologa i speleoloških 
organizacija. 
 
Međunarodna škola krša "Klasični krš"  u Postojni, Slovenija, tradicionalni je znanstveni skup 
kojeg jednom godišnje organizira Institut za istraživanje krša Slovenske akademije znanosti i 
umjetnosti te okuplja stotinjak sudionika iz većeg broja zemalja. Na skupovima se prezentiraju 
aktualni rezultati speleoloških i znanstvenih istraživanja hrvatskog krša i špilja.  Ovdje 
prezentiramo aktivnosti 2012. i 2013. godine. 
 
Dan je i pregled odabranih rezultata speleoloških istraživanja proteklih godina. To su 
speleološka istraživanja na području Srednji Velebit-Klementa (2011.) s preko 1500 m 
dugačkim Hunskim sustavom, istraživanja na području Vršeljaka s naglaskom na špilju Atila 
dugačku 2252 m (2013.). Istraživanja u Jelar ponoru koji se nalazi uz jugozapadni rub 
Štikadskog polja (Lika) traju od 1974. godine, a 2012. ponor je topografski snimljen do duljine 
1091 m i dubine -44 m. Nova špilja na popisu duljih od 1000 m je i Špilja u kamenolomu 
Debeljača (2012.). Radi se o ugroženoj špilji izuzetnih geoloških vrijednosti. 
 

Uredništvo 
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16. Svjetski speleološki kongres - Brno 2013 

Autor: Dalibor Paar.  Objavljeno: 25.9.2013. 

16. Svjetski speleološki kongres održan je od 21.-28.7.2013. u Brnu, Češka. Svjetski speleološki 

kongres je najznačajnije svjetsko okupljanje istraživača špilja i stručnjaka u području 

speleologije koje se održava jednom u 4 godine, a ove godine se obilježava 60. godišnjica od 

prvog kongresa u Parizu. Na kongresu je sudjelovalo 1007 sudionika iz 53 zemlje. Prezentirani 

radovi su publicirani u 3 zbornika kongresa sa ukupno impresivnih 1459 stranica. Teme 

kongresa obuhvaćale su povijest speleologije i istraživanja krša, arheologiju i paleontologiju 

špilja, zaštitu i upravljanje kršom i edukaciju, društvene aspekte krša i špilja, biospeleologiju, 

geomikrobiologiju i ekologiju, tehnike istraživanja špilja, istraživanja umjetnog podzemlja, 

izradu speleološkog nacrta i obradu podataka, modeliranje u kršu i špiljama, špiljsku klimu i 

paleoklimatske zapise, speleogenezu, špiljsku mineralogiju, opći pregled istraživanja u kršu i 

špiljama u karbonatnim stijenama, solima i gipsu, drugim stijenama i pseudokršu.  Na kongresu 

su predavanjima i informativnim materijalima prezentirane aktivnosti i rezultati hrvatskih 

speleologa i speleoloških organizacija.  Hrvatski sudionici kongresa prezentirali su različite 

teme od istraživanja najvećih hrvatskih špilja i jama do pojedinih znanstvenih studija špiljske 

mikroklime, hidrogeologije. To su sljedeći radovi koji su ujedno objavljeni u zbornicima radova: 

Predavanja 

Darko Bakšić, Dalibor Paar, Andrej Stroj, Damir Lacković: Northern Velebit deep caves  

Dalibor Paar, Nenad Buzjak, Darko Bakšić, Vanja Radolić: Physical research in Croatia’s deepest 

cave system: Lukina jama-Trojama, Mt. Velebit 

Teo Barišić, Darko Bakšić, Dalibor Paar: Cave system of Kita gaćešina – Draženova puhaljka. the 

longest cave in the Dinaric karst 

Maks Merela, Darko Bakšić: EU Proteus – EU project for raising awareness and improving 

effectiveness of cave rescuing 

Mladen Garašić: Caves under Dubrovnik airport in Croatia  

Mladen Garašić, Davor Garašić: Some information about the deepest caves known in Croatian 

karst area 




